



'କିଙ୍ଗ'ର
ସ୍ୱପ୍ନ ଆରମ୍ଭ
► ଭିତର ପୃଷ୍ଠାରେ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalapeaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• VOLUME- 41 • ISSUE-340 • BHUBANESWAR • THURSDAY • 6 JUNE 2024 • PAGE-16 • ₹ 6.00

• ବର୍ଷ-୪୧ • ସଂଖ୍ୟା-୩୪୦ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ଗୁରୁବାର • ୬ ଜୁନ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୧୬ • ଟ. ୬.୦୦

ରାଜ୍ୟ ରାଜନୀତିରେ ସୁଗାଠାସାନ

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦରୁ ନବୀନଙ୍କ ଇସ୍ତଫା



ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ
କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ
କାମ କରି
ଚାଲିଥିବି
୨୪ବର୍ଷ ଧରି
ନିରନ୍ତର
ସେବାର
ସୁଯୋଗ ଲାଭି
କୃତଜ୍ଞତା

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫.୬ (ସମ୍ବିଧ): ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପଦରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି ବିଜେଡି ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡି ଫଣ୍ଡା ଗରିଷ୍ଠତା ହରାଇବା ପରେ ସେ ରୁଧିରୀ ସକାଳେ ରାଜ୍ୟପାଳ ରଘୁବର ଦାସଙ୍କୁ ଭେଟି ନିଜର ଇସ୍ତଫା ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ରୁଧିରୀ ସକାଳେ ଇସ୍ତଫା ପ୍ରଦାନ ନିମନ୍ତେ ରାଜଭବନକୁ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ ଦଳର ସଂଗଠନିକ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପ୍ରକାଶ ଦାସ, ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଦେବା ମିଶ୍ର, ଅରୁଣ ସାହୁ, ସଞ୍ଜୟ ଦାସବର୍ମା ଓ ଅନ୍ୟ ସଭ୍ୟମାନେ ନାୟକଙ୍କ ସହ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ସେ ରାଜଭବନରେ ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କୁ ଭେଟି ନିଜର ଇସ୍ତଫା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ନବୀନଙ୍କ ଇସ୍ତଫା ପତ୍ରକୁ ରାଜ୍ୟପାଳ ଗ୍ରହଣ କରିବା ସହ ନୂଆ ସରକାର ଗଠନ ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟପାଳ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ଶ୍ରୀ ଦାସ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ଦୀର୍ଘ ସେବା ନିମନ୍ତେ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇବା ସହ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦୀର୍ଘ ରାଜନୈତିକ ଅଭିଜ୍ଞତା ରାଜ୍ୟ

ଓ ଦେଶ ପାଇଁ କାମରେ ଲାଗିବ ବୋଲି ଆଶାପ୍ରକଟ କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହିତ ଶ୍ରୀକରମ୍ଭାଷକ ନିକଟରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉତ୍ତର ସ୍ୱାଗତ୍ୟ କାମନା କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ଇସ୍ତଫା ଦେବା ପରେ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ରାଜ୍ୟର ସାତୁ ଚାରି କୋଟି ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ଚାଳୁ ନିରନ୍ତର ଭାବେ ସେବାର ସୁଯୋଗ ଦେଇଥିବାରୁ ଗଭୀର କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ନିମନ୍ତେ ସେ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଆସିଛନ୍ତି ଓ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇବା ସହ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଚାଲିଥିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ମୋଦୀ ଏନ୍ତୁସ ନେତା ନିର୍ବାଚିତ ଦୁଇ ବଡ଼ାଉଛି ଗଣିତ

■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୫.୬ (ସଂକେତ): ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପଳାଫଳ ପ୍ରକାଶ ପାଇବାପରେ ହେଲେ କୌଣସି ଦଳ କେନ୍ଦ୍ରରେ ସରକାର ଗଠିବାକୁ ନିରାଶ ହେବା ହାସଲ କରିପାରି ନାହିଁ। ବିଜେପି ସର୍ବାଧିକ ୨୪୦ ଆସନ ହାସଲ କରିଥିଲେ ହେଁ ଏକାକୀ ସରକାର ଗଠନ ପାଇଁ ସମର୍ଥ ହୋଇ ନାହିଁ। ସରକାର ଗଠନ ପାଇଁ ମ୍ୟାଜିକ୍ ନମ୍ବର ଭାବେ ୨୭୨ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଥିଲା ବେଳେ ବିଜେପି ନିଜର କିଛି ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶଦାରଙ୍କ ସମର୍ଥନରେ ସରକାର ଗଠନ ପାଇଁ ଅଣ୍ଟା ଭିଡ଼ିଛି। ଏହିକ୍ରମରେ ରୁଧିରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ଅଧିକାରୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏନ୍ତୁସ ମେଣ୍ଟ ବୈଠକରେ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗୀ ଦଳର ନେତାମାନେ ଆଲୋଚନା କରି ସରକାର ଗଠନ କରିବାକୁ ପ୍ରୟାସ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ଜେଡିୟୁ ସୁପ୍ରିମୋ ନାଟାଶ କୁମାର, ଚିତିପି ନେତା ଚନ୍ଦ୍ରବାହୁ ନାଇଡୁ, ଶିବସେନା(ସିଏ) ପ୍ରମୁଖ ଏକନାଥ ସିଂହ, ଏଲକେପି ନେତା ବିରାଟ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ଜେଡିଏସ୍ ନେତା ଏଚ ଡି କୁମାରସ୍ୱାମୀ ଏବଂ ହାମ୍ ନେତା ଜିତନ ରାମ ମାଞ୍ଜୁ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏକ ପ୍ରସ୍ତାବ

ଓଡ଼ିଶାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚେହେରାକୁ ନେଇ କଞ୍ଚନାଜଞ୍ଜନା ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଗିରୀଶ ମୁର୍ମୁ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫.୬ (ସମ୍ବିଧ): ବ୍ରହ୍ମପୁର ନିର୍ବାଚନ ସଭାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ କୁ ୧୦ ଚାରିଖରେ ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେପି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶପଥ ନେବେ ବୋଲି କହିଥିଲେ। କୁର୍ ୬ ଚାରିଖରେ ବିଜେପି ନିଜର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଯୋଷଣା କରିବ ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କୁଡ଼ୋଳୁ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟରେ ବିଜେପି ପୂର୍ଣ୍ଣ ବହୁମତ ପାଇବା ପରେ ରାଜ୍ୟରେ



ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ଓ
ବୈଜୟନ୍ତ ନାମକୁ
ନେଇ ଆଲୋଚନା
ବୌଦ୍ଧରେ ପଶ୍ଚିମ
ଓଡ଼ିଶାର ସୁରେଶ ଓ
କନକବର୍ମା

ନବନିର୍ବାଚିତ ବିଜେଡି ବିଧାୟକଙ୍କୁ ନବୀନଙ୍କ ପରାମର୍ଶ

ଓଡ଼ିଶାର ସ୍ୱାର୍ଥ ଓ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ସେବା ପ୍ରଥମ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫.୬ (ସମ୍ବିଧ): ଓଡ଼ିଶାର ସ୍ୱାର୍ଥ ଓ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ସେବା ଦକ୍ଷା ବିଧାୟକମାନଙ୍କର ପ୍ରାଥମିକତା ହେଉ। ଏହା ସହିତ ବିଧାନସଭାରେ ମୁଖ୍ୟ ବିରୋଧୀ ଦଳ ଭାବରେ ବିଜେଡି ବିଧାୟକମାନେ ଗଠନମୂଳକ ଭୂମିକାରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୁଅନ୍ତୁ ବୋଲି ନବନିର୍ବାଚିତ ବିଜେଡି ବିଧାୟକମାନଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି ଦଳୀୟ ସୁପ୍ରିମୋ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ଏହା ସହ ନିର୍ବାଚନରେ ଦଳର ପରାଜୟ ଓ ଭବିଷ୍ୟତ କାର୍ଯ୍ୟପଦ୍ଧା

ତର୍ଜମା ନିମନ୍ତେ ଖୁର୍ ଶାସ୍ତ୍ର ବରିଷ୍ଠ ନେତାମାନଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ କମିଟି ଗଠନ କରାଯିବ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ବିରନ୍ତର ଏବଂ ଆଖୁଡୁଆ ବିକାଶ

ରାଜ୍ୟରେ ଗତ ୨୪ ବର୍ଷ ଧରି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ହୋଇଥିବା ବିରନ୍ତର ଏବଂ ଆଖୁଡୁଆ ବିକାଶ

ପ୍ରଶବ ପ୍ରକାଶ ଦାସଙ୍କ ସମେତ ବରିଷ୍ଠ ବିଧାୟକ ବଦ୍ୟାନାରାୟଣ ପାତ୍ର, ପ୍ରମିଳା ମଲିକା, ପ୍ରତାପ କେଶରୀ ଦେବ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଭୋଲକିଆ, ଗଣେଶ୍ୱର ବେହେରା, କଳିକେଶ ନାରାୟଣ ଫିହରଦେଓ, ତୁଷାରକାନ୍ତି ବେହେରା, ସଞ୍ଜାବ ମଲିକ, ଧିରନ୍ତର ସାହୁ, ସୁବାଷିନୀ ଜେନା, ପ୍ରଶାନ୍ତ ବେହେରା, ଦେବୀରଞ୍ଜନ ତ୍ରିପାଠୀ, ଦେବୀରଞ୍ଜନ ତ୍ରିପାଠୀ, ଗୌତମକୁନ୍ତଳ ଦାସ, ରମେଶ ବେହେରା, ନବକିଶୋର ମଲିକ, ରୋମାଞ୍ଚ ରଞ୍ଜନ

ବରିଷ୍ଠ ନେତାଙ୍କୁ ନେଇ ଖୁର୍ ଶାସ୍ତ୍ର ଗଢ଼ାଯିବ କମିଟି ତର୍ଜମା ସହ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ହେବ ଭବିଷ୍ୟତ କାର୍ଯ୍ୟପଦ୍ଧା

ରୁଧିରୀ ଅପରାହ୍ଣରେ ବିଜେଡିର ନବ ନିର୍ବାଚିତ ବିଧାୟକମାନେ ନବୀନ ନିବାସରେ ଏକାଠି ହୋଇଥିଲେ।

ପାଇଁ ସେମାନେ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଥିଲେ। ଏହି ବୈଠକରେ ଦଳର ସଂଗଠନିକ ସମ୍ପାଦକ

PRAYAS HIGHER SECONDARY SCHOOL, JAJPUR

ADMISSION OPEN FOR CHSE-XI (2024-26) INTEGRATED BATCH

AIIMS RAIPUR
BOARD 93%
LOVELY RAI 2019-20
the pioneer

କେବଳ ବୋର୍ଡ ମାର୍କ ରେ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ହେବା ନା ମାର୍କ ସହ ସମାନ ବର୍ଷ ରେ JEE/ NEET ରେ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇ
AIIMS / SCB / IIT / NIT ରେ ଆଡମିଶନ ନେବା

ଅରେ ଏମାନଙ୍କର ସଫଳତାର ରହସ୍ୟ ଚିନ୍ତା କରନ୍ତୁ ଏବଂ ନିଜର ଲକ୍ଷ୍ୟ ସ୍ଥିର କରନ୍ତୁ

କେବଳ ନମ୍ବର ନା ନମ୍ବର ସହ କ୍ୟାରିୟର?

INTEGRATED BATCH SUCCESS STORY

DEBASMITA, DEBARCHANA, SUBHAM, RAJKUMAR, PRIYANKA, SANGITA, SWETALINA, ANANYA, SNEHASISH, SWETALIN, ADITYA

GOVT. MBBS	NO. OF NIT	NO. OF 90% CHSE	STUDENTS IN TOP 20
04	10	40	05
STUDENTS	STUDENTS	STUDENTS	STUDENTS

• 2022 •

PRITI, MKGG BERHAMPUR BOARD: 94%, AIIMS RAIPUR BOARD: 93.5%, SCB CUTTACK BOARD: 93.5%, NIT DURGAPUR BOARD: 93.7%

GOVT. MBBS	NO. OF NIT	NO. OF 90% CHSE	STUDENTS IN TOP 20
09	11	17	05
STUDENTS	STUDENTS	STUDENTS	STUDENTS

• 2023 •

NEET: 619, JEE: 97.2%ILE, NEET: 647, JEE: 97%ILE, NEET: 632, JEE: 96.51%ILE

GOVT. MBBS*	NO. OF NIT	NO. OF 90% CHSE	STUDENTS IN TOP 20
17	10	15	03
STUDENTS	STUDENTS	STUDENTS	STUDENTS

• 2024 •

*** SCHOLARSHIP(20% OF TOTAL FEE) FOR STUDENTS HAVING 90% & ABOVE IN 10TH BOARD EXAM ***

TANDARA, SANKHACHILLA, JAJPUR, PIN- 755020, CONTACT - 78538 48170, 81444 13162 (10AM-5PM)

ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିଶ୍ୱ ପରିବେଶ ଦିବସ

'ପରିବେଶର ସମ୍ବଳନ ରଖିବାକୁ ଚାରାରୋପଣ ଜରୁରି'



ଅଗ୍ନିବର୍ଷୀ ପରିସ୍ଥିତିରେ ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ସାମୂହିକ ଚାରାରୋପଣ ଆବଶ୍ୟକ

ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ଲାଗି ବ୍ୟାପକ ସଚେତନତା ଦରକାର

ଗଛ ନ କାଟିବା, ଉତୁଡ଼ା ଜଙ୍ଗଲର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ

ମାଗଣାରେ ଚାରା ବଣ୍ଟନ

ସୋନପୁର, ୫.୧ (ସମ୍ବେଦ):
ଦିନକୁ ଦିନ ପରିବେଶ ଅସୁସ୍ଥ ହେଉଛି ତଥାପଣୁ ସଫଳ ଭାବେ ପରିଚାଳନା କରାଯାଇପାରେ ବୋଲି ଆଶା କରି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ପରିବେଶ ଉପାଖ୍ୟାୟ ସି.ପି.ସି. ରାୟ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ଗଛ ନ କାଟିବା, ଉତୁଡ଼ା ଜଙ୍ଗଲର ପୁନରୁଦ୍ଧାର ପ୍ରମୁଖ ପଦକ୍ଷେପ ଭାବେ ଆବଶ୍ୟକତା ଜଣାଇବା ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ପ୍ରସ୍ତୁତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରିଛନ୍ତି। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଚାରା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଛି। ଏହା ଲକ୍ଷ୍ୟଭାବେ ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି। ଅବିନୀ ଶତପଥୀ, ଅନବା ଶତପଥୀ, କରୁଣାକାନ୍ତ ନାୟକ, ପିତୃତାପ ଶତପଥୀ, ବିଶେଷ ଶତପଥୀ, ଶୁଭ ଚାନ୍ଦ ପ୍ରମୁଖ ଏଥିରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।



ବୌଦ୍ଧ, ୫.୧ (ସମ୍ବେଦ): ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବିଶ୍ୱ ପରିବେଶ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ରଖିବାକୁ ଚାରାରୋପଣ ଜରୁରି ବୋଲି ଅତିଥିମାନେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଅଗ୍ନି ବର୍ଷୀ ପରିସ୍ଥିତିର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ସାମୂହିକ ଚାରାରୋପଣ କରିବା ସହ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବ୍ୟାପକ ସଚେତନତା ଜରୁରୀ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଏହାଛଡ଼ା ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ସମ୍ମାନ ସମ୍ପନ୍ନ କର୍ମକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ସହିତ ଗାଁ ପରିବେଶକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବାକୁ ସଚେତନତା ମୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ଉପକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ସହିତ ଗୋଟିଏ ଉପକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ସହିତ ଗୋଟିଏ ଉପକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା।

ସେମାନେ ଅତିଥି ଭାବରେ ଗ୍ରାମୋନ୍ମତ୍ସରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ପ୍ରଧାନ ଓ ଅନ୍ୟ ମହାପାତ୍ର ଯୋଗେ ସମାବେଶ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ସହିତ ଗାଁ ପରିବେଶକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବାକୁ ସଚେତନତା ମୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ସମ୍ମାନ ସମ୍ପନ୍ନ କର୍ମକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ସହିତ ଗୋଟିଏ ସମ୍ମାନ ସମ୍ପନ୍ନ କର୍ମକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ସହିତ ଗୋଟିଏ ସମ୍ମାନ ସମ୍ପନ୍ନ କର୍ମକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା।



କରି ଅତ୍ୟଧିକ ଚାପମାତ୍ରା, ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷଣ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ଆଖିଆଗରେ ରଖି ପୃଥିବୀକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବା, ଗଛ ନ କାଟିବା, ଉତୁଡ଼ା ଜଙ୍ଗଲର ପୁନରୁଦ୍ଧାର କରିବା ଓ ପରିବେଶ ପ୍ରଦୂଷଣ ମୁକ୍ତ ରଖି ସୁସ୍ଥ ଜୀବନ ଅତିବାହିତ କରିବା ପାଇଁ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିଥିଲେ। ଅତ୍ୟଧିକ ଚାପମାତ୍ରା ଅବସରରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରକୁ ସଫା କରିବା ସହିତ ଚାରା ରୋପଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ସହିତ ଗାଁ ପରିବେଶକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବାକୁ ସଚେତନତା ମୁକ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା।

ସେହିଭଳି କଣ୍ଟାମାଳ ଚାନ୍ଦ ଗୋଷ୍ଠୀପତିଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱରେ ବିଶ୍ୱ ପରିବେଶ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରମୋଦ ପାତ୍ର ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ପ୍ରସ୍ତୁତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ସହିତ ଗୋଟିଏ ପ୍ରସ୍ତୁତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ସହିତ ଗୋଟିଏ ପ୍ରସ୍ତୁତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା।

ସ୍ତ୍ରୀକୁ ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗରେ ଜେଲ୍‌ଗଲା ସ୍ୱାମୀ

ଶରଣା, ୫.୧ (ସମ୍ବେଦ): କଣ୍ଟାମାଳ ରୁକ୍ଷାପାତ୍ର ଆମ ଅଧ୍ୟାୟ କୁଳଚୋର ପ୍ରାୟତଃ ବରପଦର ଗ୍ରାମର ପୂର୍ଣ୍ଣ ରଣାଙ୍କ ଝିଅ ଜୟନ୍ତୀ (୨୦)ଙ୍କ ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗରେ ଜେଲ୍‌ରୁ ଫେରିଆସି ଲୋକଙ୍କୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟକରାଇଛି। ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ସମ୍ମାନ ସମ୍ପନ୍ନ କର୍ମକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ସହିତ ଗୋଟିଏ ସମ୍ମାନ ସମ୍ପନ୍ନ କର୍ମକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା।

ରାସ୍ତା ଉପରେ ସାବିତ୍ରୀ ହାଟ

ସୋନପୁର, ୫.୧ (ସମ୍ବେଦ): ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଉପକ୍ରମରେ ଅନେକ କାଳ ହେଉଛି ଚାନ୍ଦ ଗୋଷ୍ଠୀପତିଙ୍କ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱରେ ବିଶ୍ୱ ପରିବେଶ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି। ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରମୋଦ ପାତ୍ର ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ପ୍ରସ୍ତୁତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ସହିତ ଗୋଟିଏ ପ୍ରସ୍ତୁତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା।

ନବ ନିର୍ବାଚିତ ବିଧାୟକଙ୍କ ବିଜୟ ଶୋଭାଯାତ୍ରା

ବିନି, ୫.୧ (ସମ୍ବେଦ): ବାରମହାରାଜପୁର ବିଧାନ ସଭା ନିର୍ବାଚିତ ହେବା ପରେ ବିଜେପିର ଉନ୍ମତ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ସିଂହଙ୍କ ଉତ୍ସାହ ସମ୍ଭାବନା ସମ୍ପର୍କରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରମୋଦ ପାତ୍ର ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ପ୍ରସ୍ତୁତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ସହିତ ଗୋଟିଏ ପ୍ରସ୍ତୁତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା।



ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀଙ୍କଠାରୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଲୁଟ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫.୧୬ (ସମ୍ପାଦକ): ଯୋଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନ ଦିପହରରେ ଚଳାଯାଇଥିବା ବ୍ୟାଙ୍କ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଉପରେ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ଘଟଣାରେ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଟ୍ ହୋଇଥିଲା।

ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ଘଟଣାରେ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ଘଟଣାରେ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ଘଟଣାରେ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଟ୍ ହୋଇଥିଲା।

ଘରୋଇ ଜମିରେ ବନ ବିଭାଗର ଚାରା ରୋପଣ ଘଟଣା

ସିନାପାଳ, ୫.୧୬ (ସମ୍ପାଦକ): ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ସିନାପାଳ ବ୍ଲକ୍ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ଗ୍ରାମ ଫଳଗୁ ଚେରପାଣି ଜଙ୍ଗଲକୁ ଲାଗି ରହିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଜମିରେ ବନ ବିଭାଗ ଚାରା ରୋପଣ କରିଛି।



ଏହି ଜମିକୁ ପୁରୁଷାନ୍ତକ୍ରମେ ପାରମ୍ପରିକ ଭାବେ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ଗ୍ରାମର ପ୍ରାୟ ୧୦ ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ଭୋଗ ଦଖଲ କରି ରଖିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ।

ରାଜ୍ୟ ଓ ବନ ବିଭାଗର ତଦନ୍ତ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ଜମିରୁ ବନ ବିଭାଗ ଚାରା ରୋପଣ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଜମିରୁ ବନ ବିଭାଗ ଚାରା ରୋପଣ କରାଯାଇଛି।

ସମାଧାନ ନ ହେଲେ ପୁଣି ଆନ୍ଦୋଳନ ଚେତାବନୀ

ଏହି ଜମିରୁ ପୁରୁଷାନ୍ତକ୍ରମେ ପାରମ୍ପରିକ ଭାବେ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ଗ୍ରାମର ପ୍ରାୟ ୧୦ ଜଣ ବ୍ୟକ୍ତି ଭୋଗ ଦଖଲ କରି ରଖିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ।

ବନ ବିଭାଗ ପାଳିଲା ପରିବେଶ ଦିବସ



ନୂଆପଡ଼ା, ୫.୧୬ (ସମ୍ପାଦକ): ନୂଆପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାର ଖଡ଼ିଆଳ ବନଖଣ୍ଡ ଅଧୀନ ସଦର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ବନ ବିଭାଗ ପାଳିଲା ପରିବେଶ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି।

ଗାଁ ପରିକ୍ରମା କରି ପରିବେଶ ଓ ଜୀବଜନ୍ତୁ ସୁରକ୍ଷା କରିବା ସହିତ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନକୁ ରୋକିବା ପାଇଁ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରହିଛି।

କରାଯାଇଥିଲା। ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ଅଜିତ ଖାନ ଚାରା ରୋପଣ କରିଥିଲେ।

ମା' ମାଣିକେଶ୍ୱରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ଦାୟିତ୍ୱ ପାଣ୍ଡେ ଇତିହାସ ସମ୍ବନ୍ଧରେ

ଭବାନୀପାଟଣା, ୫.୧୬ (ସମ୍ପାଦକ): ଚଳିତ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ ମା' ମାଣିକେଶ୍ୱରୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ପରୀକ୍ଷା ଫଳ ଦାୟିତ୍ୱ ପାଣ୍ଡେ ଇତିହାସ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଚକ୍ରପୁର ହୋଇ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ତଥା କଳାହାଣ୍ଡି ପାଇଁ ଚିରାନ୍ତ ଆସିଛନ୍ତି।



ସୁବଳୟା ପୁଲିସର ଦବଙ୍ଗାଗିରି ଆନାରେ ଯୁବକଙ୍କୁ ୬୦ ଘଣ୍ଟାର ନିର୍ଯ୍ୟାତନା

ସୁବଳୟା, ୫.୧୬ (ସମ୍ପାଦକ): ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଏହାକୁ ସେହି ଗାଁର ମହେନ୍ଦ୍ର ମହାଲିକ ନିଜର ଜିଲ୍ଲା ବୀରମହାରାଜପୁର ବ୍ଲକ୍ ସୁବଳୟା ବୋଲି ଦାବି କରିବା ସହ ଚୋରି ହୋଇଥିବା ଆନା ପୁଲିସ ନିଜର ସାମାଜିକ ଦେଖିଲେ। ଏଣୁ ପୁଲିସ ଯୁବକଙ୍କୁ ୬୦ ଘଣ୍ଟା ଆନାରେ ଅଟକ ଏସବୁହାରେ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ଆନାକୁ ଆଣିଥିଲା।

ପ୍ରତାପ ଅମାତ୍ୟଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟାକୁ ନେଇ ଗୁଜ୍ଜବ



ବୌଦ୍ଧ, ୫.୧୬ (ସମ୍ପାଦକ): ବୌଦ୍ଧ ବିଜେଡି ବିଧାନ ସଭା ପ୍ରତିନିଧି ତଥା ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ବନିଷ୍ଠ ବିଜେଡି ନେତା ପ୍ରତାପ ଅମାତ୍ୟଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଥିବା ଏକ ଗୁଜ୍ଜବ ୨ ଦିନ ହେଲା ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଭାଇଭାଇ ହୋଇଛି।

ପୁରୁଣାପଡ଼ା ଶାତଳକ୍ଷ୍ମୀ କମିଟିର ପ୍ରସ୍ତୁତି

ବର ଓ କନ୍ୟାପକ୍ଷର ସଂକଳ୍ପ ଉତ୍ସବ, ୧୦ରେ ଶିବ-ପାର୍ବତୀଙ୍କ ବିବାହ



ଭବାନୀପାଟଣା, ୫.୧୬ (ସମ୍ପାଦକ): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଭବାନୀପାଟଣା ସହରର ପୁରୁଣାପଡ଼ା ଶାତଳକ୍ଷ୍ମୀ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍ସବ ବର ଓ କନ୍ୟା ପକ୍ଷରୁ ସଂକଳ୍ପ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ଶଙ୍କର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଓ ଉତ୍ତମ ପୁନି ଗାନ୍ଧୀ ଉପସ୍ଥାନ କରିଥିଲେ। ଆସନ୍ତା ୧୦ ତାରିଖରେ ଶିବ ବିବାହ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।

ବଦଳାସାହିରେ ଯୁବକଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ୟା

ହରଭଙ୍ଗା, ୫.୧୬ (ସମ୍ପାଦକ): ହରଭଙ୍ଗା ବ୍ଲକ୍ ପୁରୁଣାକଟକ ଥାନା ବଦଳାସାହି ଗ୍ରାମରେ ରିକ୍ଟ ପ୍ରଧାନ ନାମକ ଜଣେ ଯୁବକ ବେକରେ ଗାମୁଛା ଦେଇ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି।

ବିଜେପି ସମର୍ଥକଙ୍କ ବିଜୟ ଶୋଭାଯାତ୍ରା



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୫.୧୬ (ସମ୍ପାଦକ): ବିଜୁବାଗୁ ବିଜେପି ତରଫରୁ ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର ଠାରେ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ବିଜେପି ବିଧାନ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିବାନ ଜିନ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି।

ବିଜେପି ତରଫରୁ ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର ଠାରେ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରେ ବିଜେପି ବିଧାନ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିବାନ ଜିନ ବିଜୟ ହୋଇଛନ୍ତି।

ସାଇଟ୍ କଲେଜରେ ବିଶ୍ୱ ପରିବେଶ ଦିବସ ପାଳିତ

ବଲାଙ୍ଗିର, ୫.୧୬ (ସମ୍ପାଦକ): ସ୍ଥାନୀୟ ସଦାକପାଳି ପଲିଟେକ୍ନିକ୍ ବିଭାଗରେ ବିଶ୍ୱ ପରିବେଶ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଛି।

କରାଯାଇଛି। ଆଜିର ସଭାରେ ପ୍ରଶାନ୍ତ ତ୍ରିପାଠୀ, ଜୟନ୍ତ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସୁରଜ ସାଏ, ସଞ୍ଜିତ ମିଶ୍ର, ଲୋକନାଥ ସିଂହ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମିଶ୍ର, ସତ୍ୟବାଦୀ ନାଏକ, ଭାଗବତୀଆ ଅଧ୍ୟକ୍ଷାଦିଆ

ବିଶ୍ୱ ପରିବେଶ ଦିବସ ପାଳିତ

ଭବାନୀପାଟଣା, ୫.୧୬ (ସମ୍ପାଦକ): ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜୁନ ୫ ତାରିଖକୁ ବିଶ୍ୱ ପରିବେଶ ଦିବସ ଭାବରେ ପାଳନ କରାଯାଏ। ଏହି ଜୁନରେ ବୃକ୍ଷରୋପଣ କରାଯାଇଛି।

ଅଞ୍ଚଳର ପଞ୍ଚାଶରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଯୁବକ ଯୁବତୀ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ପାଣିପାଗର ପରିବର୍ତ୍ତନ ଓ ପ୍ରବଳ ଖରା ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ହେଲା ପରିବେଶ ଦୂଷିତ ହେବା

ଓ ଜଙ୍ଗଲ ସବୁ କ୍ଷୟ ହେଉଛି ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେଉଛି ବୋଲି ଅତିଥିମାନେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ପ୍ରଚେଦ ବ୍ୟକ୍ତି ଶ୍ରୀ ଲେଖାସିଂହ ଗଜେଲକ୍ଷ୍ମୀ ସହ ତାର ଯତ୍ନ ନେବାକୁ ଅତିଥିମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଯୁବକ ଯୁବତୀଙ୍କୁ କହିଥିଲେ।

